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1. はじめに 

 
本書では、初めて DataExchange をご使用になるお客様に向け、最も簡単で安全な操作手
順をご案内いたします。 
本書の内容は一方向のバックアップおよび双方向の同期に対応しており、初期設定からバ
ックアップ／同期の実行、確認作業まで、順を追って説明しております。 
また、操作時の注意点やトラブルシューティングのヒントも併せて掲載しておりますので、
安心してご利用いただけます。 
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2. DataExchange の概要 

 
DataExchange は、Actian Zen のデータをリアルタイムでバックアップ（一方向（リアルタ

イムバックアップ））または、複数のマシンでデータの同期（双方向（データ同期））を行うこ
とを目的としたツールです。 
 
本ツールではレプリケーションの設定を行うサーバーを第１サイトと呼び、他のサーバーを
パートナーサイトと呼びます。 
 
一方向では、第１サイトで業務を行い、第１サイトのデータはリアルタイムでパートナー
サイトにバックアップされます。第１サイトで障害が発生した場合でも、パートナーサイ
ト上で一時的に業務を続けることができるため、業務停止の時間を最小限に抑えることが
可能です。ただし、第１サイトの復旧状況によっては、元の環境を再構築するのに時間が
かかる場合があります。 
 
双方向では、複数のマシンで設定を行った順にデータの同期が行われます。連続的にレプ
リケーションを行うように設定した場合でも、レプリケーション開始時のデータは同期さ
れますが、レプリケーション処理を行っているときに削除・変更・追加されたデータは、
進行中のレプリケーション処理が終了し、次のレプリケーション処理が開始された後に同
期されます。この間に数十秒のタイムラグがあり、同じレコードをレプリケーション処理
の間に更新した場合、後から更新したデータが優先されるため、在庫の引き当てに使用す
るようなファイルは、双方向のレプリケーションでは注意が必要です。 
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3. レプリケーション設定の概要 

 
レプリケーションの設定は、まず第１サイトでレプリケーション対象となるファイルを指定
し、次にパートナーサイトでその設定を読み込むことで行います。 
これにより、第１サイトのデータを安全にバックアップし、万が一の障害時にもパートナ
ーサイトで業務を継続できるようになります。 
レプリケーション設定には、目的や対象ファイルに応じていくつかのツールが用意されて
います。 

• ウィザード（Deployment Tool）および dxdeploy.exe 
Btrieve ファイル単位でレプリケーションを設定できます。また、データベースと
して登録されているデータもこれらのツールで設定可能です。 
この場合、辞書ファイル（*.DDF）も併せてレプリケーション対象に追加されます。 

最も簡単に設定できるのは、ウィザード（Deployment Tool）を使用する方法です。 
ウィザードを使用すれば、いくつかの項目を選択するだけでレプリケーションの設定が完
了し、初心者でも手軽に設定できます。 
実際のレプリケーションの動作は、Manager を使用してスケジュールを設定することで
定期的に自動実行されます。 
これにより、手作業で更新する手間を省き、常に最新のデータをパートナーサイトに保管
できます。 
 
  

注意： 
 Actian DataExchange v16 は、Windows 64 ビット環境でのみ動作します。32 ビット 

Windows や Linux では使用できません。 
 

 DataExchange は、 Enterprise Server あるいは Cloud Server がある場合のみイン
ストールが可能です。「Workgroup」環境ではインストールできません。 
 

 マシン名は必ずユニークなものにしてください。そうしないとパートナーヴィザー
ドは実行中にエラーが発生し、配置失敗になります。 
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4. ウィザードを使用したレプリケーションの設定 

 
4-1. 第 1 サイトインストール 

InstallShield ウィザードを開いて、インストーラーが起動したら、［次へ(N)>］をクリ
ックします。 
（※ 以下の画面参照） 

 
 
「使用許諾契約の条項に同意します(A)」を選択して［次へ(N)>］をクリックします。 
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次に「サイトの種類」で第１サイトを選択して［次へ(N)>］をクリックします。 

 
 
ここで、次の注意事項が表示されます。内容を確認した後、［はい(Y)］をクリックします。 

 
 
注意事項を閉じたあと、改めて「サイトの種類」ページの［次へ(N)>］をクリックし
ます。 

 



Actian DataExchange 16 スターターガイド 

 

Copyright © 2026 AG-TECH Corp. All rights reserved. 
 
 

6 
 

次の「サイト情報」ページで、「サイト名」と「ホスト名または IP アドレス」の値を確認
して［次へ(N)>］をクリックします。 

 

［インストール(I)］をクリックして、インストールを開始します。 
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インストールが完了するまでそのままお待ちください。インストール中は次の画面が表
示されます。 

 
 
ウィザードの最終画面で「正常にインストールしました。」というメッセージが表示され
たら、DataExchange のインストールは完了です。［完了(F)］ボタンをクリックしてウィ
ザードを閉じます。 
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4-2. 第 1 サイトでの設定 

 
a. Windows スタートメニューから［すべて>］→［Actian DataExchange 16］→［DX 

Deployment Wizard］の順にクリックし、「管理者として実行」でウィザードを起動し
ます。 
 
 
 
起動したら［次へ>］をクリックします。 

 
 
 

b. 「第１サイト」が選択されていることを確認し、［次へ＞］をクリックします。 

 

注意： Wizard は「管理者として実行」しないと失敗することがありますので、管理
者として実行してください。 
 



Actian DataExchange 16 スターターガイド 

 

Copyright © 2026 AG-TECH Corp. All rights reserved. 
 
 

9 
 

 
c. プロジェクト名、ネットワーク名に任意の名前を設定し、［次へ＞］をクリックします。 

 
d. 次のいずれかを選択し、［次へ＞］をクリックします。 

 「一方向（リアルタイムバックアップ）」 
第 1 サイトからパートナーサイトにバックアップを行うケースで選択します。 

 
 「双方向（データ同期）」 

第 1 サイト、パートナーサイト双方で変更したデータを同期するケースで選択します。 
※第 1 サイトとパートナーサイトで同じレコードをほぼ同時（次のレプリケーショ

ンまでの間）に変更した場合、後から変更したデータが優先され、先に変更した
データは破棄されます。 
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e. DataExchange が管理用に使用するデータベースの名前を入力し、［次へ＞］をクリッ
クします。 
ここで入力したデータベースはお客様のデータが入っている既存のデータベースでは
ありません。 
DataExchange がレプリケーションの管理のために使用しますので、このデータベース
は操作してはいけません。 
 

 
f. ［追加］をクリックし、データレプリケーションを行う Btrieve ファイル（.MKD のデ

ータファイル）を設定します。 
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g. データファイルを追加したら、［次へ＞］をクリックします。 

 
 
h. 「いいえ、後日スケジュールを作成します。」を選択し、［次へ＞］をクリックします。 

ここでスケジュールを設定することも可能ですが、本書ではレプリケーション設定後
にスケジュールを設定します。 
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i. 設定内容を確認し［次へ＞］をクリックします。 

 
j. 「配置は成功しました」と表示されれば、第１サイトでのウィザードは終了です。 

［次へ＞］をクリックします。 
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k. 概要の「場所：」で示されているC\Program Files (x86)\Actian\Zen\Replication\projects
にある＜プロジェクト名＞.dxb ファイル をパートナーサイトから参照可能となるよう
に共有を設定しておきます。 

 
l. ［完了］をクリックし、ウィザードを終了します。 

 
m. Zen Control Center を起動します。左ペインで管理用 DSN を展開し、「レプリケー

ション」を右クリックして表示されるメニューから［統計およびログビュー⋯］を選択
します。 
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n. ビューアーのウィンドウが開いたら、下部の「レプリケーションログビューアー」エ
リア内を右クリックして、ポップアップするメニューから「ログ メッセージ」→「情

報」を選択します。 

 
o. 初期レプリケーションの結果を確認するため、このビューアー ウィンドウを閉じない

でください。初期同期処理が終了しているかどうかの判定方法については、次項「5.ウ
ィザード終了後の確認」を参照してください。 
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4-3. パートナーサイト インストール 

パートナーサイトのインストール手順は、第１サイトとほぼ同一です。 
InstallShield ウィザードを開いて、インストーラーが起動したら、［次へ(N)>］をクリ
ックします。 
（※ 以下の画面参照） 

 
「使用許諾契約の条項に同意します(A)」を選択して［次へ(N)>］をクリックします。 
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次に「サイトの種類」でパートナーサイトを選択して［次へ(N)>］をクリックします。 

 
次の「サイト情報」ページで、「サイト名」と「ホスト名または IP アドレス」の値を確認
し、問題がなければ「次へ(N)>」クリックします。 
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［インストール(I)］をクリックして、インストールを開始します。 

 
インストールが完了するまでそのままお待ちください。インストール中は次の画面が
表示されます。 
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ウィザード最終画面で「正常にインストールしました。」というメッセージが表示され
たら、DataExchange のインストールは完了です。［完了(F)］ボタンをクリックしてウ
ィザードを閉じます。 
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4-4. パートナーサイトでの設定 

 
a. Windows スタートメニューから［すべて>］→［Actian DataExchange 16］→［DX 

Deployment Wizard］の順にクリックし、「管理者として実行」でウィザードを起動します。 
 
 
 
起動したら［次へ>］をクリックします。 

 
b. 「レプリケーションに使用する配置バンドルの場所を入力してください。」フィールドに

は、第１サイトのウィザード完了時の「場所：」に表示された＜プロジェクト名＞.dxb
ファイル(4-2 の手順ｋ参照)を指定します。 
パートナーサイトのウィザードで＜プロジェクト名＞.dxb ファイルを参照する前に、
エクスプローラーでローカルにコピーしておくことをお勧めします。 
［参照］をクリックすると、ファイルを開くダイアログが表示されます。 

注意：Wizard は「管理者として実行」しないと失敗することがありますので、管理
者として実行してください。 
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c. ファイルを選択すると、第１サイトで設定したプロジェクト名、ネットワーク名、リ
リースが表示されます。確認後、［次へ>］をクリックします。 

 
 
d. ファイルの主なコピー先、レプリケーション管理用の DSN を確認します。 

デフォルトで表示される第１サイトと同じものを使用してください。 
［次へ>］をクリックします。 
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e. 第１サイトで設定した内容を確認し、［次へ>］をクリックします。 

 
f. 「配置は成功しました」と表示されれば、パートナーサイトでのウィザードは終了です。 

［次へ>］をクリックします。 

g. ［完了］をクリックしてウィザードを終了します。 
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5. ウィザード終了後の確認 

 
ウィザードが終了した時点では、第１サイトとパートナーサイトでデータの初期同期が終
了していません。 
データの初期同期は、ウィザードとは非同期に行われます。 
データの初期同期処理中であるかどうかは、［統計およびログビュー⋯］から開くビューア
ー ウィンドウで確認します。 
 
 
第１サイトの「レプリケーションログビューアー」にて、下図のようなログ メッセージに
「×××のレプリケーションは、0 個の競合を解決して正常に終了しました。」が表示さ
れ、その後メッセージの追加がなくなれば、初期同期処理は終了しています。 
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6. スケジュールの設定 

 
スケジュールの設定は、第１サイトで Manager を使用して行います。 
 
レプリケーション動作は、このスケジュールに基づき行われます。 
スケジュールでは、何分間隔でレプリケーションの実行を行うかを設定しますが、0 分を
設定すると、レプリケーションの終了後、直ちに次のレプリケーションが開始されます。 
 
 
 
6-1. ログオン名とパスワードの設定 

 
Windows スタートメニューから［すべて>］→［Actian DataExchange 16］→［DX 
Manager］をクリックし、Manager を起動します。 
または、 
Zen Control Center トップメニューから［DataExchange］→［Manager(M)］を選択します。 

 
ログオンダイアログが表示されるので、ログオン名に「ADMIN」を入力し、パスワード
には「password」を入力します（デフォルトの設定です）。 
データベースには、スケジュールを設定したい設定（プロジェクト）を選択します。 
ログオン名とパスワードの入力後、［OK］をクリックします。 

注意：必ず第 1 サイト内で実施してください。 
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6-2. スケジュールの追加 

 
Manager ウィンドウで、ネットワークアドレスに第１サイトのマシン名、表示名に＜DSN 名＞
が表示されている行を選択（クリック）した後、［追加(D)］をクリックします。 

  

注意：ウィンドウを開いた際、下部の「追加(D)」や「適用(P)」ボタンが表示されな
いことがあります。その場合は、ウィンドウサイズを広げて表示してください。 
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6-3. スケジュールを開始 

 
スケジュールの名前およびレプリケーション間隔（赤枠の項目）を設定し、［適用(P)］を
クリックします。 
 
レプリケーション間隔に 0 分を設定すると、レプリケーションの終了後、続いて次のレプ
リケーションが開始されます。 
必要に応じて「期日の指定」、「指定時間の間」を設定してください。 

 
 
6-4. ダイアログを閉じる 

Manager ウィンドウを閉じます。 
 
以上でレプリケーションの初期設定は完了です。 
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7. レプリケーション動作の確認 

 
注意：以下の確認作業は必ず第１サイトで実施してください。 
 
7-1. 進行状況およびログ ビューアーの起動 

 
レプリケーション動作の確認は、進行状況/ログ ビューアー ウィンドウを使用して確認し
ます。 
このウィンドウを開くには、まず Zen Control Center を起動します。 
左ペインで管理用 DSN を展開し、「レプリケーション」を右クリックして表示されるメニュ
ーから［統計およびログビュー⋯］を選択します。 
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7-2. 進行状況ビューアーとログビューアーを確認 

「レプリケーション進行状況ビューアー」の［完了］列に「成功」または「失敗」と表示
されます。 
第１サイト、パートナーサイトの負荷等により、「失敗」と表示されることがありますが、
連続で「失敗」にならなければ、通常問題ありません。 
 

 
 
 
  

注意： 

 このウィンドウは常時起動しないでください。 
 レプリケーション処理中は、PC に高い負荷がかかる場合があります。 

その影響で、PC が一時的にフリーズしたり、このウィンドウや Zen Control 
Center が応答しなくなったりして、閉じられない場合があります。 
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補足： 

 動作が遅い場合、「レプリケーション進行状況ビューアー」に何も表示されないことがあります。 
その場合は、しばらく待ってから再確認してください。 

 

 

 ［完了］列が 100％に達しても処理が終了しない場合があります。 
［完了］列に「成功」と表示されるまで処理は継続中であり、100％表示のみでは終了したこと
にはなりません。 
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7-3. レプリケーションの中止 

 
スケジュールを止める場合は、Manager で「レプリケートしない」を選択して［適用(P)］
してください。 

 
 
「レプリケーション進捗状況ビューアー」および「レプリケーションログビューアー」に
新しい情報が出力されていなければ、レプリケーションは中止したと判断できます。 

  

注意：レプリケーションは確実に中止しないと、「8-4. データベースの非アクティブ
化」の非アクティブ化の実行が失敗します。 
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8. 設定したレプリケーションのクリア 

 
ウィザード（Deployment Tool）で設定したレプリケーションの設定クリアは、次の手順
で行います。 
 
8-1. レプリケーションを停止する 

Manager で「レプリケートしない」を選択して［適用(P)］してください（具体的な方法は 
「7．レプリケーション動作の確認」の「7-３レプリケーションの中止」を参考にしてくだ
さい）。 
 
8-2. スケジュールを削除する 

Manager でスケジュールを設定している場合は、削除します。 

 
 
  
注意：Manager にあるスケジュールを削除しないと、データベースの非アクティブ化時
にエラーが発生し、非アクティブ化に失敗します。 
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8-3. DSN の確認 

本手順で使用する DSN は、ウィザード実行時に、「レプリケーションデータベースの 
DSN を入力してください」フィールドに入力した名前で定義されています。 
この定義した DSN 名をそのまま使用してください。 

 
 
指定した DSN 名のデータベースは、Zen Control Center の左ペインで展開される「デー
タベース」の下に追加され、入力した DSN 名がデータベース名として扱われます（DSN
名＝データベース名）。 
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8-4. データベースの非アクティブ化 

 
非アクティブ化とは、レプリケーションの設定を処理しない状態に戻すことです。 
第１サイトとパートナーサイトでそれぞれ実行する必要があります。 
 
第１サイト： 

a. 第１サイトのマシンでコマンド プロンプト（cmd）を開きます。 

b. 「Dxdeact ＜DSN 名＞」と入力し実行します。 
※コマンド文字列では大文字小文字は区別されません。  

これで第１サイトのレプリケーション設定は非アクティブ化されます。 
 

パートナーサイト： 

c. パートナーサイトのマシンでコマンド プロンプト（cmd）を開きます。 
d. 「DXdeact ＜DSN 名＞」と入力し実行します。 

  
 
実行結果の確認（第１サイト・パートナーサイト共通） 

 コマンドプロンプトに下図のメッセージが表示され、エラーがなければ非アクティブ化は成
功です。 

 エラーがあった場合は非アクティブ化されていません。 

 
 
  

注意： 

 非アクティブ化は第 1 サイトとパートナーサイトの両方で必ず実行する必要があります。 
 上記手順で非アクティブ化が失敗した場合は、コマンドプロンプトを管理者として

実行してください。 
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8-5. 非アクティブ化後の確認 

 
Zen Control Center の左ペインのデータベース一覧から、非アクティブ化したい DSN
（※前の手順で入力した DSN 名がそのままデータベース名として表示されます）を開い
て、その下にある「レプリケーション」を右クリックします。 

 
第１サイトの確認 

※右クリックメニューの「データベース状態の表示」をクリックすると、表示されるデー
タベースの状態はアクティブ化からレプリケーションテンプレートに変化しました。 

 
 
 
 

アクティブ化               非アクティブ化 
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パートナーサイトの確認 

※右クリックメニューの「データベース状態の表示」をクリックすると、第１サイトと似
ています。表示されるデータベース状態はアクティブ化からピュアに変化しました。 

 
 
 
 

アクティブ化                 非アクティブ化 

 
表示されるメニューの確認 

非アクティブ化済みの場合は、「レプリケーションの開始」と「統計およびログビュー⋯」がグ
レーアウト（選択不可）になっています。 
この状態になっていれば、非アクティブ化は正しく適用されています。 

 
アクティブ化               非アクティブ化 
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「レプリケーション」マークの確認 

 第１サイト 

歯車マークの右下の文字 A は T に変化します。 
 
 
 
 
 
 
 

 
 パートナーサイト 

緑の歯車マークは暗色になり、数も 2 つに変化します。 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
歯車マークが変化していない場合の確認 

「エンジン」をクリックして展開されるデータベースサーバー（パソコン名で表示されて
います）を右クリックして［更新］を選択してください。 
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8-6. 第 1 サイトで Template Remover を実行 

 
事前準備 

1. Zen Control Center で DSN の右クリック メニューから開く［プロパティ］で、［ディ

レクトリ］の情報を見ると、辞書（DX_＜プロジェクト名＞）が保存されているフォル
ダーが分かります。辞書のロケーションをメモしておきます。 
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2. Zen Control Center の左ペインで操作したいデータベースを右クリックし、表示され
るメニューから［ログアウト Master］を選択してください。 

 
以上で事前準備は完了しました。 

 
 
  

注意： 

 データベースをログアウトしないと次の［Template Remover］は実行できません。 
 データベースを開いたりクリックしたりしないでください。クリックすると再びロ

グイン状態になってしまいます。 
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a. Windows スタートメニューから［すべて>］→［Actian DataExchange 16］→［DX 
Template Remover］をクリックし、Template Remover を起動します。 
または、 
Zen Control Center トップメニューから［DataExchange］→［Template Remover（R）］
を選択します。 

 
 

［次へ(N)>］をクリックします。 
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b. 削除するテンプレートの選択で、「LOCAL：＜DSN 名＞」を選択します。 
［DataExchange システム テーブルを削除する］を選択し、削除を続行する警告メ
ッセージが表示されたら［はい］をクリックします。  
［DSN およびデータベース名を削除する］を選択します。 
［次へ(N)>］をクリックします。 

 
c. テンプレートが削除され、概要が表示されます。［閉じる］をクリックします。 

補足：テンプレートの削除後、Zen Control Center の左ペインにある［データベース］あ
るいは［エンジン］の下にある <マシン名> を右クリックして［更新］を選択し、削
除が確実に反映されているかどうかを確認してください。 
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d. 第１サイトで、以下の手順に従いフォルダーとファイルを削除します。 
 
1. 保存先フォルダー（DX_＜プロジェクト名＞）に移動します。 

※保存先は「8-6. 第１サイトで Template Remover を実行」の「事前準備」で確認
済みです。 
 

2. 手順 1. で確認した保存先フォルダー（DX_＜プロジェクト名＞）を手動で削除し
ます。 

 
3. 第１サイト C:\Program Files (x86)\Actian\Zen\Replication\Templates の下にある

＜DSN 名＞ フォルダーを削除します（DSN 名＝データベース名）。 

 
 

補足： 
「辞書のロケーション」に保存されている DX_＜プロジェクト名＞フォルダーを削除すると、
Btrieve ファイルが残ります。この Btrieve ファイルにはお客様のデータが含まれていますので、
削除するかどうかはお客様にてご判断ください。 

削除中に「使用中のフォルダー」と表示されるダイアログが表示された場合は、以下の手順を 
実施してください： 

 1. 左ペインのサービス一覧で「Actian DX Replication」を右クリックする 
 2. 「サービスの停止」を選択してサービスを停止する 
 3. 再度フォルダーを削除する 
 

注意：サービス停止後も保存先フォルダー（DX_＜プロジェクト名＞）を削除できない場合は、 
サービスを停止したまま、Zen Control Center をいったん終了した後、削除してくださ

い。 
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8-7. パートナーサイトで管理用データベースの削除 

 
a. Zen Control Center を起動します。 

 
b. データベース一覧の＜DSN 名＞（DSN 名＝データベース名）を右クリックし、［削除（D）］

を選択します。 

 
c. 削除を確認するダイアログが表示されたら、［はい。データベース名と DDF］をクリッ

クします。 

 
  削除中に「7004:一般エラーコード」が表示され削除できない場合は、以下の手順を実

施してください： 
  1. 左ペインのサービス一覧で「Actian DX Replication」を右クリックする 
  2. 「サービスの停止」を選択してサービスを停止する 
  3. 再度データベースを削除する 
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d. パートナーサイトで管理用データベースのファイルを削除します。 
 
1. レプリケーションされたフォルダーやファイルは自動的には削除されないので、エ

クスプローラーから手動で削除します。 
「事前準備」でメモしておいた「辞書のロケーション」（削除対象フォルダーのパ
ス）をエクスプローラーで開き、手動で削除を行ってください。 
 

2. 上記のパスを開くと DX_＜プロジェクト名＞ というフォルダーがありますので、
そのフォルダーを削除してください。 

 
  

補足： 
「辞書のロケーション」に保存されている DX_＜プロジェクト名＞フォルダーを削除すると、
Btrieve ファイルが残ります。この Btrieve ファイルにはお客様のデータが含まれていますので、
削除するかどうかはお客様にてご判断ください。 
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9. 設定したレプリケーションの変更 

 
レプリケーションの設定（レプリケーションするファイル）を変更する場合、一旦設定し
ているレプリケーションをクリアし、再設定が必要となります。 
設定しているレプリケーションのクリアは、「8.設定したレプリケーションのクリア」の手
順で行ってください。 
 
 

10.  Zen 関連のサービス開始・停止手順 

 
Actian Zen および DataExchange はサービスの依存があるため、開始および停止の際には、
順番を考慮しないと、エラーダイアログが表示されることがあります。 
サービス関連のサービスを開始あるいは停止する場合、次の手順で行います。 
 
10-1.  サービスの開始 

サービスの開始は次の順序で行います。 
ａ．Actian Zen (Enterprise/Cloud) Server サービスを開始します。 
ｂ．Actian DX Replication サービスを開始します。 
ｃ．Actian DX Agent サービスを開始します。 

 
10-2. サービスの停止 

サービスの停止は次の順序で行います。 
ａ．Actian DX Agent サービスを停止します。 
ｂ．Actian DX Replication サービスを停止します。 
ｃ．Actian Zen (Enterprise/Cloud) Server サービスを停止します。 
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